

СОРЕВНОВАНИЕ ВОЗГЛАВЛЯЮТ КОММУНИСТЫ

СЕГОДНЯ НАЧИНАЕТ РАБОТУ XVIII ОБЛАСТНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ



На снимке (слева направо): первый ряд — М. А. Колодяжный — тракторист птицеводческого совхоза имени Черникова, М. И. Смолина — председатель Волгодонского горсовпрофа, депутат Верховного Совета СССР, М. М. Мокану — доярка колхоза «Большевик»; второй ряд — А. В. Игнатова — заместитель директора Рябиче-Задонской средней школы, Г. В. Курепин — бригадир управления «Жилстрой», А. И. Кулягин — главный зоотехник колхоза «Клич Ильича»; третий ряд — В. Н. Кабанов — бригадир комсомольско-молодежной бригады ВОЭЗ, В. И. Сиволобова — доярка колхоза имени Ленина; четвертый ряд — Л. П. Назаренко — заместитель главного врача горбольницы, В. М. Бутурлимов — бригадир СУ-31, А. М. Бессергенева — старший аппаратчик ВХК.

Фотомонтаж А. Бурдюгова.

Качество — отличное

Коллектив Цимлянской ковровой фабрики на предсезонской трудовой вахте неоднократно добивался высоких показателей в труде. И чем ближе подходит знаменательная дата, тем напряженней трудятся ковровщики. Высоким был старт новой, десятой пятилетки.

Так, 3 января коллектив смены, руководит которым коммунист А. А. Балашов, сменное задание выполнил на 119 процентов. При задании 1608 килограммов пряжи прядильщицы выработали 1917. Качество вы-

работанной продукции — отличное!

Хорошо потрудились весь коллектив смены, но лучшими были прядильщицы Т. Жаворончук, Т. Пичугина, О. Дмитрусенко, Н. Миненко, В. Кузнецова, Оля Яковенко, Л. Акимова, А. Казмирук и другие.

В честь первых ударников новой пятилетки в цехе выпущена «молния». Администрация, партбюро и цеховой комитет тепло поздравили победителей.

В. ГЛЕБОВ,
наш внеш. корр.

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

№ 5 (6706) Пятница, 9 января 1976 года.

Цена 2 коп.

Говорят делегаты конференции

В работе 18-й областной партийной конференции принимают участие делегаты и нашего города, и района.

Перед отъездом на конференцию наш корреспондент попросил некоторых делегатов ответить на вопрос, чем они встречают это событие в жизни областной партийной организации, как несут предсезонную трудовую вахту.

ТОЛЬКО ВПЕРЕД

Наша комсомольско-молодежная бригада завершила выполнение годового задания досрочно, 3 ноября 1975 года. Успех общий, и радость общая. И все же заслуга в этом, прежде всего, коммунистов бригады токарей Николая Ревенко, группкомсорга Александра Соколовского, Александра Грицина, а также токаря-карусельщика Александра Шиянова, сверловщика Александра Правдинского, технолога Веры Бобошко и других.

Минувший год был напряженный, завершающий десятую пятилетку, и весь коллектив бригады трудился по-ударному. Мы добились среднесменной выработки на бригаду 130 процентов, но чувствуем, что этого мало, другие бригады нас обошли. Так что с первых дней нового года боремся за высокую производительность труда, чтобы взять новые рубежи.

Н. КАБАНОВ,
бригадир
комсомольско-молодежной бригады
ВОЭЗ.

К НОВОМУ РУБЕЖУ

— Девятая пятилетка лично для меня знаменательна тем, что я смогла добиться не только высоких показателей в труде, но и закрепить этот успех. Пять лет назад за мной закрепили самую плохую группу коров. Через год эта группа стала лучшей: от каждой коровы я надояла по три тысячи килограммов молока. И вот уже четыре года подряд удерживаю трехтысячный рубеж. А в 1975 году значительно превзошла этот рубеж: принятое обязательство надоять от каждой коровы своей группы по 3300 килограммов молока выполняла.

Радует меня и то, что бывшая моя ученица, доярка нашей фермы Валентина Петровна Байкова в 1975 году вышла на трехтысячный рубеж по надоям молока и стала моей серьезной соперницей в предсезонном социалистическом соревновании.

В первом году десятой пятилетки мы с ней соревнуемся за то, чтобы надоять по 3500 килограммов молока от каждой коровы и получать продукцию только высокого качества.

В. СИВОЛОВА,
доярка колхоза
имени Ленина,
член Цимлянского
РК КПСС.

ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ

В нашей бригаде, несущей звание коллектива коммунистического труда, взаимовыручка и взаимозаменяемость стали нормой жизни. Вот почему, уезжая на 18-ю областную партийную конференцию, я спокойно оставляю свое рабочее место на своего помощника Евгения Викторовича Гезенко. Знаю, что он вполне справится с обязанностями аппаратчика.

У нас каждый, в том числе и сама бригадир Л. С. Гриско, владеет несколькими смежными профессиями. На любом рабочем месте в цехе могу работать и я: как никак на комбинате с 1965 года.

Хорошее знание производства помогает нашему коллективу в труде. Бригада досрочно выполнила свою пятилетку и план 1975 года. С первых дней нового года стремимся работать высокопроизводительно, давать продукцию только высокого качества, чтобы успешно справиться с задачами десятой пятилетки.

А. БЕССЕРГЕНЕВА,
аппаратчик участка
алкилоамидов
химкомбината.

БУДЕМ ДОСТОЙНЫ ВЕЛИКОГО ДЕЛА

Письмо делегатов XVIII Ростовской областной партийной конференции от Волгодонска и Цимлянского района ко всем рабочим, колхозникам, строителям, ученым, инженерно-техническим работникам, ко всем трудящимся.

Дорогие товарищи! В эти особенные дни, когда весь советский народ готовится достойно встретить знаменательное событие в жизни нашей страны — XXV съезд КПСС, в дни старта десятой пятилетки, в дни, когда повсюду читается и обсуждается проект основных направлений развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы, представленный Центральным Комитетом партии, — в эти дни мы обращаемся к вам со словами гордости за дела, совершенные в девятой пятилетке, со словами призыва в нынешней, десятой пятилетке трудиться еще лучше.

Выступая на Пленуме ЦК КПСС, Генеральный секретарь нашей Коммунистической партии Л. И. Брежнев назвал девятой «лучшей пятилеткой в истории страны». И в самом деле, сделано немало.

Мощные тракторы «Кировцы» и производительные комбайны «Колос», «Нива» пришли на цимлянские поля в девятой пятилетке, в целом ряде хозяйств выросли отличные механизированные кормоцеха, в районе построен и вступил в действие крупнейший в Европе завод по производству гранулированных кормов «Дон-7», успешно переводится на промышленную основу животноводство.

«Второе рождение» получил в девятой Волгодонск. Здесь начали действовать пущенные в прошедшие пять лет молокозавод и рыбокомбинат, сданы десятки тысяч квадратных метров жилья, новые детсады, школы, поликлиника, магазины, кафе, плавательный бассейн. Далеко в степь шагнул Улицы молодого города. И, самое главное, на берегу залива начал расти ВЭТМ — завод-гигант, а рядом с ним новый город Волгодонск.

Много сделано. Но еще больше предстоит. Цифры и перспективы, выраженные в проекте ЦК КПСС вдохновляют. Они зовут на новые дела, и от нас зависит, чтобы десятая пятилетка обогнала по всем позициям девятую и, в свою очередь, стала лучшей пятилеткой страны.

Огромные задачи стоят перед волгодонцами, и в первую очередь перед строителями. Уже в 1976 они должны пустить третий корпус ВЭТМ, дать 150 тысяч квадратных метров жилья, построить десятки других производственных и культурно-бытовых объектов. Немалую роль поставили перед собой и цимляне: собрать 250000 тонн зерна.

Общий успех зависит от доли труда каждого. Поэтому наша цель — с первого дня новой пятилетки добиваться высочайшего качества работы во всех звеньях, на каждом рабочем месте. Пусть станет девизом для всех: «То, что делаешь, делай отлично!».

Где бы мы ни трудились, чтобы мы ни делали, мы служим одному, общему великому делу — делу коммунизма. Так будем же достойны задач, которые стоят перед нами партией.

А. АЛАУХОВА — бригадир виноградарей совхоза «Цимлянский», А. БЕССЕРГЕНЕВА — аппаратчица Волгодонского химического комбината имени 50-летия ВЛКСМ, В. БУТУРЛИМОВ — бригадир плотников стройуправления № 31, А. ИГНАТОВА — учительница Рябиче-Задонской средней школы, В. КАБАНОВ — бригадир комсомольско-молодежной бригады Волгодонского опытно-экспериментального завода, М. КОЛОДЯЖНЫЙ — тракторист птицеводческого совхоза имени Черникова, А. КУЛЯГИН — главный зоотехник колхоза «Клич Ильича», Г. КУРЕПИН — бригадир комплексной бригады треста «Волгодонскэнергострой», М. МОКАНУ — доярка колхоза «Большевик», Л. НАЗАРЕНКО — заместитель главного врача Волгодонской горбольницы, Н. РОМАНЕЦ — чабан мясосовхоза «Добровольский», В. СИВОЛОВА — доярка колхоза имени Ленина, А. УЛЕСОВ — бригадир сварщиков треста «Волгодонскэнергострой», дважды Герой Социалистического Труда.

ПЛАНЫ ПАРТИИ — ПЛАНЫ НАРОДА

Собрание актива Цимлянкой районной партийной организации горячо одобрило проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976-1980 годы.»

Из доклада А. С. Полуяна, первого секретаря РК КПСС

В центре внимания всех советских людей находится проект Центрального комитета партии в XXV съезде КПСС «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». В трудовых коллективах нашего района, подчеркнул докладчик, широко развернулось обсуждение этого исторического документа. Обсуждение убедительно свидетельствует о том, что трудящиеся горячо одобряют и единодушно поддерживают намеченные партией планы, заявляют о своей решимости успешно претворить в жизнь задания десятой пятилетки, взять новые рубежи.

В свете решений декабрьского Пленума ЦК КПСС, положений речи Л. И. Брежнев, проблем, вытекающих из проекта ЦК, мы должны рассматривать задачи, которые стоят перед труженниками района в предстоящем пятилетии.

В проекте ЦК КПСС подчеркивается, что в земледелии важнейшей задачей является всемерное увеличение производства зерна, повышение устойчивости зернового хозяйства на основе совершенствования структуры посевных площадей. Уже в 1976 году нам предстоит преодолеть огромную работу по увеличению производства зерна. Чтобы обеспечить выполнение намеченных рубежей и создать устойчивую базу для динамичного развития общественного животноводства, надо производить ежегодно не менее 250 тысяч тонн зерна. Для этого нужно довести урожайность до 23—24 центнеров с гектара.

Для увеличения урожайности зерновых и других сельскохозяйственных культур необходимо коренным образом улучшить использование земель, техники, удобрений, капитальных вложений. Важным резервом в увеличении производства зерна является применение органических и минеральных удобрений, внедрение комплекса противозерновых мероприятий. Перед районом поставлена задача ежегодно вносить в почву 350—400 тысяч тонн органических и 35—40 тысяч тонн минеральных удобрений.

Надо повсеместно распространять в колхозах и совхозах приемы защиты почв от водной и ветровой эрозии, полосное размещение культур, плоскорезную обработку и щелевание почв.

В настоящее время нельзя признать удовлетвори-

тельную работу по выращиванию кукурузы на зерно.

За годы девятой пятилетки посевные площади под этой ценной культурой в районе неоправданно сокращены. Урожайность в среднем составила немногим более 20 центнеров с гектара. Еще хуже обстоят дела с урожайностью в мясосовхозе «Дубенцовский», зерносовхозе «Потановский», рисосовхозе «Романовский». Специалистам сельского хозяйства нужно разработать конкретные мероприятия, направленные на расширение посевных площадей, увеличение валовых оборотов, повышение урожайности этой ценной культуры. Необходимо значительно расширить производство зерна кукурузы на орошаемых землях.

Хозяйствам района нужно уделить больше внимания семеноводству. Большинство хозяйств района этому вопросу придает второстепенное значение. Не организованы семеноводческие бригады и звенья, отсутствует нужный набор зерноочистительных машин, нет семяохранилищ, нарушаются сроки сортоисмен и сортообновления.

Предметом особой заботы районной партийной организации должны стать вопросы использования орошаемых земель. В районе их имеется более 41 тысячи гектаров, а посевы занимают около 31 тысячи гектаров. Эффективность возделываемых земель недостаточна. Очень низкую урожайность зерновых культур на орошении получают из года в год в зерносовхозе «Потановский», в винсовхозе «Рябичевский».

За последние годы noticeably улучшилось использование техники. И в то же время среднегодовой выработка на тракторный гектар составила 1200 гектаров условной пахоты при плане 1450 гектаров. Низкой остается сменная выработка на тракторный гектар в колхозе «Большевик», птицеводстве имени Черникова, в колхозе «Клич Ильича». Это объясняется тем, что большое количество тракторного парка простаивает по техническим причинам: несвоевременно проводятся техподходы, не соблюдаются ремонтные сроки.

В десятой пятилетке важное значение приобретает увеличение производства всех видов животноводческой продукции. Для этого необходимо партийным организациям хозяйства, управлению сельского хозяйства

коренным образом пересмотреть постановку племенной работы в молочном и мясном скотоводстве, решить вопрос улучшения породного состава овец и свиней, смелее внедрять в производство достижения науки в вопросах кормления и содержания скота, особое внимание уделять сохранности поголовья животных.

Большую работу предстоит преодолеть по повышению качества сельскохозяйственной продукции. С января 1976 года все хозяйства переходят на сдачу молока по новому ГОСТу. Необходимо улучшить качество работы и в мясном животноводстве.

В истекшем пятилетии коллективы промышленных предприятий района по сравнению с восьмой пятилеткой увеличили объем производства в 1,5 раза, на 43 процента увеличили производительность труда. Эти показатели соответствуют директивным нормам XXIV съезда КПСС.

Исходя из требований декабрьского (1975 г.) Пленума ЦК КПСС, мы сейчас должны сосредоточить внимание на нерешенных проблемах, на неиспользованных резервах. А их у нас много. В 1976 году, например, было допущено 16 случаев невыполнения месячных планов по реализации продукции.

За 11 месяцев 1975 года из 27 недель план не выполнен по девяти. Для предприятий пищевой промышленности характерным остается отступление от планового ассортимента.

В материалах Центрального Комитета партии подчеркивается, что мы должны превратить X пятилетку в пятилетку эффективности и качества. Вот над этой главной проблемой и должны сейчас работать все предприятия района. Однако только коллектив винозавода ведет целенаправленную работу за присвоение изделию Знака качества.

Не на всех предприятиях уделяется внимание усилению режима экономии. За прошедшее пятилетие потери от брака составили 350 тысяч рублей.

Проект ЦК КПСС раскрывает перед нами новые горизонты, новые перспективы. Коммунисты, труженники нашего района сделают все, чтобы добиться высоких показателей в труде, выполнения всех предначертаний партии. Планы партии — планы народа.

Из выступлений в прениях

В. И. КОВЕРИН,
председатель молхоза имени Ленина

Хорошевская оросительная система в настоящее время не отвечает никаким требованиям орошения. Думается, настало время произвести ее реконструкцию. Мы просили бы райком партии, исполком райсовета и управление сельского хозяйства оказать нам помощь в решении этой проблемы.

Кроме того, в хозяйстве имеется 300 гектаров земель, орошаемых на местном стоке. Для обеспечения нормального орошения этих участков колхозу нужен меллиоративный отряд, оснащенный одним тяжелым бульдозером и одним-двумя скреперами. Просим помочь нам приобрести эту технику.

Есть также общее желание всех механизаторов и специалистов, чтобы в плане на 1976—1980 годы было уделено больше внимания снабжению хозяйства запасными частями к тракторам, комбайнам и сельхозмашинам, а также увеличена поставка пропашных тракторов.

В свою очередь, коллектив колхоза принял на 1976 год повышенные социалистические обязательства по продаже государству основных сельскохозяйственных продуктов.

Н. Г. КАНЕВСКИЙ,
бригадир строителей ПМК-92

План строительно-монтажных работ в минувшем году коллектив ПМК-92 собственными силами хотя и выполнил, но с большой натяжкой. А с натяжкой потому, что УПТК треста «Волгодонсксельстрой» плохо снабжало нас строительными материалами, особенно кирпичом и гипсоплитами. Кроме того, автобаза № 1 «Волгодонсксельстрой» несвоевременно и недостаточно обеспечивает нас транспортом. На три бригады каменщиков и бригаду штукатуров выделяет одну автомашину под раствор. Поэтому во всех четырех бригадах получаются большие простои.

А. Г. ХРИПУНОВ,
рабочий мясосовхоза «Дубенцовский»

Из-за отсутствия жилья совхоз наш испытывает острую нехватку кадров механизаторов и животноводов. И то, что мы строим в год 2—3 дома, не поможет нам решить кадровую проблему.

Каждый хочет, чтобы в доме была вода, был душ. Чтобы, придя с фермы, отработав смену на тракторе, можно было освежиться, восстановить силы. Однако рабочие нашего совхоза не имеют такой возможности, потому что пользуются привозной водой.

М. Ф. МАРНИН,
секретарь парторганизации винсовхоза «Большевик»

На всех производственных участках совхоза про-

ведены собрания, посвященные обсуждению проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии. Разработан перспективный план улучшения сортового состава виноградарников в десятой пятилетке.

Планом предусмотрено производить ежегодно 60—70 гектаров новых посадок виноградарников. Но для этого требуется дополнительно не менее 50 рабочих, а жилье строить по два—три двухквартирных дома в год.

Вскрывая на собраниях резервы наших полей, механизаторы и виноградары много говорили о том, как направлять и регулировать процесс повышения качества и эффективности работ.

Намерены постоянно озаботиться площадями за механизаторами. Но решить этот вопрос полностью мы не можем из-за недостатка техники.

А. И. ЖЕМЧУГОВ,
главный инженер колхоза «Большевик»

Парткомом и правлением колхоза принимаются конкретные меры в целях обеспечения выполнения обязательств коллектива, принятых на этот год. Организован механизированный отряд по вывозке на поля органических удобрений. Ведется очистка семян. Обучено вновь 15 трактористов.

Большое внимание в этом году будет уделяться лучшему использованию орошаемых земель. Организована отдельная бригада по использованию поливной земли и техники.

Механизаторы колхоза, оказывая помощь животноводам в проведении зимовки скота, одновременно готовят технику к весне. На линию готовности поставлено 38 тракторов при плане 30. Отремонтирована и поставлена на хранение вся почвообрабатывающая и посевная техника. Созданы звенья по ремонту агрегатов и узлов зерновых комбайнов.

Нашему хозяйству нужен хотя бы один стационарный пункт техобслуживания. Отделу капитального строительства следовало бы помочь инженерной службе района в решении этого вопроса.

В. В. ПОЦЕЛУЕВА,
секретарь парторганизации новорой фабрики

В ходе обсуждения проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии коллектив фабрики принял на себя повышенные социалистические обязательства на текущий год. Вместе с тем, нам необходимо разрешить назревшую проблему реконструкции нашего предприятия. Реконструкция позволила бы увеличить мощность фабрики до двух

миллионов квадратных метров ковров.

На нынешний год намечена перестройка аппаратно-прядильного цеха.

Решено многое сделать для улучшения качества продукции. В этом году будет производиться замена старого прядильного оборудования на новое, более совершенное. Будет внедрена тепловая и влажная обработка ковров. Это позволит представить нации ковры к аттестации на Знак качества.

В. Я. ХОЛОДНОВ,
управляющий отделением № 3 молхоза имени Орджоникидзе

В ответ на проект ЦК КПСС к XXV съезду партии животноводы нашего колхоза приняли повышенные обязательства на этот год. Надо только устранить помехи на пути успешного осуществления этих обязательств. От агрозоветслужбы колхоза требуется самое серьезное внимание проблеме улучшения кормовой базы.

Нельзя не высказать законный упрек и колхозной инженерной службе за низкий уровень механизации животноводческих помещений, отсутствие в хозяйстве кормоцехов, АВМ, грануляторов. Животноводческие помещения в основном примитивные.

Напрасно в минувшем году животноводы возлагали надежды на свиноводческий комплекс. Строительство его пока не закончено, не сделан кормоцех. Просьба к руководству «Межколхозстрой» — ускорить строительство и ввод в действие этого объекта.

Передаю также пожелание трудящихся нашего колхоза руководителям района и хозяйствам построить в десятой пятилетке дорогу с твердым покрытием до станции Ново-Цимлянкой.

М. А. КУЛЯГИНА,
председатель рабочего мясосовхоза «Добровольский»

Для ударной работы в первом году десятой пятилетки труженникам нашего совхоза необходимо создать соответствующие условия. А для этого потребуются помощь районных организаций.

Во-первых, мы просим в 1976 году определить профиль нашего хозяйства. Отсутствие специализации хозяйства мешает коллективу выполнять государственные планы. Ни в одном хозяйстве района нет столько разных отраслей производства, как у нас.

Во-вторых, надо улучшить снабжение совхоза запасными частями к тракторам, комбайнам, сельхозинвентарю.

ПОСЛЕ ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОГО СЛОВА ДОКЛАДЧИКА ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ РК КПСС А. С. ПОЛУЯНА СОБРАНИЕ РАЙОННОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА ЕДИНОДУШНО ПРИНЯЛО РЕЗОЛЮЦИЮ ПО ОБСУЖДЕННОМУ ВОПРОСУ.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ЦК КПСС

ПЛАНЫ ПАРТИИ- ПЛАНЫ НАРОДА

ОТКЛИКИ, ПРЕДЛОЖЕНИЯ, ПОЛЕМИКА

Слово механизаторов

С большим воодушевлением и в деловой обстановке прошло открытое партийное собрание в производственном цехе винсовхоза «Большевский», на котором обсуждался проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства на 1976—1980 годы» и задачи партийной организации.

На собрании был дан анализ работы совхоза в девятой пятилетке и поставлены задачи развития хозяйства и отраслей в десятой пятилетке — пятилетие эффективности и качества.

Выступившие на собрании механизаторы Сергей Сечко, Виктор Боровской, Петр Годунко говорили о своей ответственности за выполнение планов, намеченных в проекте ЦК КПСС.

Член Цимлянского РК КПСС, бригадир тракторной бригады В. П. Лопаткин, заведующий МТМ И. П. Карасев, механизатор В. Чигрин и другие горячо одобрили планы партии, призвали тружеников хозяйства досрочно, ко дню открытия съезда, поставить на длянку готовности всю закрепленную технику.

Слова механизаторов не расходятся с делом: они на десять дней раньше графика выполнили задание по ремонту тракторов в четвертом квартале, отремонтировали на 20 декабря 18 тракторов и один комбайн.

Такое же открытое партийное собрание прошло в территориальной партийной организации, где кроме коммунистов присутствовали 15 рядовых работников прилавка. Перед ними были поставлены задачи по улучшению обслуживания тружеников села в десятой пятилетке.

М. МАРКИН,
секретарь парткома
винсовхоза
«Большевский».

В ЗАБОТАХ ОБ УРОЖАЕ

Большие задачи ставятся в проекте ЦК КПСС к XXV партийному съезду перед хлеборобами страны. В каждом коллективе обсуждаются предложения партии, планируются пути выполнения намеченного.

У нас, земледельцев винсовхоза «Рябичевский», есть все условия для получения хороших урожаев в этом году. В 1975 году с каждого гектара мы собрали в среднем по 20 центнеров зерна, а нынче ведем борьбу за то, чтобы этим летом урожайность составила 32 центнера.

Выращивая озимую пшеницу, мы не только строго придерживаемся агротехники, но и уделяем большое внимание правильному подбору сортов. Если в прошлом году на наших полях возделывались сорта «краснодарская-46» и «одесская-51», то в этом году — только два последних сорта озимых пшениц. И вот почему. Прошедшим летом, находясь в абсолютно одинаковых условиях, «краснодарская-46» дала с каждого гектара на полтора центнера зерна больше «одесской-51» и на пять-шесть центнеров больше «краснодарской-39».

Осенью прошлого года, прежде чем начать сев, провели влагозарядковые поливы озимого поля, внесли по два центнера на гектар суперфосфата. А сейчас готовимся к подкормке озимых минеральными удобрениями. Одновременно заготавливаем семена для весеннего сева.

Разработаны мероприятия на 1976 год по улучшению культуры земледелия в хозяйстве, по получению хороших, стабильных урожаев.

Г. ВАРИЛО,
главный агроном
винсовхоза
«Рябичевский».

**ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ
АВТОРИТЕТ КОММУНИСТА**

**В ЕДИНОМ
СТРЕМЛЕНИИ**

Авторитет, личный пример коммуниста... Большой смысл заложен в этих словах. Сошлюсь лишь на один пример. На отчетно-выборной партийной конференции химического комбината в докладе секретаря парткома были названы передовые коллективы, досрочно выполнившие пятилетние задания. Среди них отмечалась и комсомольско-молодежная бригада из цеха № 8 А. П. Моргуня, завершившая план девятой пятилетки 25 декабря 1974 года.

Без преувеличения можно сказать, что к успеху коллектив привел его бригадир коммунист А. П. Моргун — один из ветеранов цеха, работает в нем с мая 1958 года. Рядом трудится его верный помощник, электросварщик Ф. П. Большов. Может, секрет успеха бригады и заключается в том, что умеет бригадир использовать и свой профессиональный опыт, и мастерство лучших, чтобы подтянуть к уровню передовиков других.

Есть в бригаде хорошее правило: «Не знаешь — спроси, умеешь — научи товарища!». Все новички в бригаде, независимо от их подготовки, проходят через руки бригадира. Присматривается к ним Анатолий Петрович, определяет, на что способен, а потом уже и заключение дает:

— Можете самостоятельно работать.

А если надо, предупредит и новичку, наставника, опытного специалиста. Бригадир своим наставником считает в бригаде все. Секретарь Николай Руденко до призыва в ряды Советской Армии работал в цехе № 13. А после Армии пришел в январе в бригаду А. П. Моргуня. Николай доволен:

— Коллектив у нас хороший. Наставником своим считаю бригадира Анатолия Петровича. К нему за помощью, за разъяснением всех неясных вопросов обращайтесь и сейчас.

Уже в бригаде Н. Руденко закончил среднюю школу. Это тоже закон коллектива: всем молодым рабочим иметь среднее образование. В 11 классе вечерней школы занимается Валерий Бондарук, и каждого интересуют его успехи.

Тот же Ф. П. Большов, имеющий высший разряд по своей специальности, — наставник в бригаде. Многие благодаря ему повысили свои разряды. Сегодня он, например, готовит сварщика Валерия Бондарука. Будет парнем газорезчиком. Или Сергей Редичкин. Во время учебы в СПТУ-62 он проходил практику в цехе, а получив профессию, пришел в комсомольско-молодежную

бригаду, и рядом с ним встал его наставник, слесарь Владимир Текучев...

Многие прошли хорошую школу мастерства в бригаде Моргуня. Они стали не только замечательными специалистами, но и приобрели опыт воспитателя. Владимир Трофимов сейчас всем известен на комбинате как высококвалифицированный специалист, награжденный орденом Трудового Красного Знамени. Он руководитель совета наставников химкомбината, ведет большую общественную работу. А первый опыт этой работы накопил тоже в бригаде А. П. Моргуня.

Сердце и душу вкладывает коммунист А. П. Моргун в порученное дело. Ему, заместителю секретаря партбюро цеха, председателю группы народного контроля, до всего есть дело. Он постоянно интересуется, как выполняются обязательства, как растет производительность труда, проходит борьба за экономию и бережливость на участках цеха и в бригадах, как работают рационализаторы. Ведь Моргун сам один из лучших рационализаторов цеха.

Не забывает бригадир поинтересоваться и планами работы у группосорга бригады Анатолия Павлова. В этом году Анатолий и электросварщик Владимир Глазунов приняты кандидатами в члены КПСС. А помогал им готовиться и рекомендовал на бригадирские комсомольцами — стали коммунистами. Значит, будут еще лучшими по мощничкам.

Бригада выполняет самые различные, порой даже неожиданные заказы во всех цехах комбината. Трудится знание не одной специальности, совмещенно профессий. И в этом члены бригады берут пример со своего руководителя, стремятся быть похожими на него. Анатолий Павлов скоро станет крановщиком мостового крана, который так остро требуется не только бригаде, но и цеху. Каждый в бригаде, если не имеет смежной специальности, учится, если имеет ее — помогает освоить товарищу.

Коллектив бригады — в едином стремлении успешно встретить партийный форум.

В бригаде никто не остался равнодушным, когда прошло обсуждение сообщения бригадира о работе декабрьского (1975 г.) пленума ЦК КПСС, IV сессии Верховного Совета СССР и проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии. Коллектив с еще большим энтузиазмом трудится над выполнением своих обязательств.

М. НЫРКОВ,
наш внеш. корр.



В прошлом году комсомолка Людмила Кошелева окончила Волгодонскую автошколу и сейчас работает шофером Цимлянского районного объединения «Сельхозтехника». Девушка старается в совершенстве освоить полюбившуюся профессию.

НА СНИМКЕ: Л. Кошелева.

Фото А. Бурдюгова.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ

Комсомолка Лидия Банькина — старший оператор Волгодонской машиносчетной станции. Дело она знает, задания, которые ей поручают, выполняет быстро и качественно.

НА СНИМКЕ: Л. Банькина.

Фото А. Бурдюгова.



В исполкоме горсовета

ИСПОЛКОМ горсовета рассмотрел вопрос «О работе медицинских учреждений города по профилактике пьянства в коллективах трудящихся».

Как было отмечено, в этой работе используются далеко не все возможности. Так, большая часть лекций и бесед, проводимых медработниками, читается для небольшого круга лиц. Горздравотдел не анализирует положение дел в коллективах, не направляет усилия врачей на борьбу с алкоголизмом в тот коллектив, где того требует обстановка.

Нет должной связи медицинских учреждений с комиссией горисполкома по борьбе с пьянством.

Исполком горсовета, отметив неудовлетворительную работу медицинских учреждений по борьбе с пьянством в коллективах трудящихся, обязал горздравотдел значительно улучшить эту работу.

РАССМОТРЕН вопрос «О состоянии воспитательной работы в школе № 7 во внеурочное время». Исполком горсовета отметил, что педагогическим коллективом школы № 7 проделана определенная работа по улучшению коммунистического воспитания учащихся на боевых, трудовых и революционных традициях советского народа. Но вместе с тем в воспитательной работе недолектива седьмой школы имеются серьезные недостатки. Все еще высоким остается количество правонарушений, совершенных учащимися этой школы. Школа еще не стала центром воспитательной работы в своем микрорайоне.

Недостаточно проводится профилактическая индивидуальная работа с трудновоспитуемыми и учащимися из неблагополучных семей. Мал охват школьных кружками, клубами выходного дня.

Отмечен и ряд других недостатков.

Исполком городского Совета в своем решении обязал администрацию, педагогический коллектив и общественные организации школы № 7 принять все необходимые меры к выполнению решения VI сессии городского Совета «О воспитательной работе среди детей и подростков в мерах по ее улучшению».

Профсоюзным комитетам шефствующих предприятий химкомбината и «Волгодонсксельстроя» предложено рассмотреть вопросы об оказании помощи школе № 7 в укреплении материальной базы кружков в школе и комнаты по месту жительства, направить производственников — комсомольцев для руководства техническими кружками учащихся.

ВАЖНЫЕ ВОПРОСЫ

В проекте ЦК КПСС к XXV съезду нашей партии намечены конкретные пути развития народного хозяйства страны в десятой пятилетке. Каждый советский труженик должен направить все усилия на выполнение этих решений партии.

Я работаю шофером на автомобиле-цементовозе, возу цемент на различные строительные объекты сельского хозяйства. Но вот беда. На КСМ-5, где мы берем цемент, автомашину очень долго проstanавают: или цемента нет, или он есть, но погрузка организована плохо. Мы предлагали рабочим комбината поставить дополнительный бункер, чтобы ускорить погрузку цемента, но наши предложения остались без внимания. А между тем, этот вопрос очень важен, и его необходимо решить как можно быстрее.

П. ГАВРИЛОВ,
шофер город. Волгодонска.

● О людях хороших ДВОЙНОЙ ЮБИЛЕЙ

Тридцать лет назад пришла работать в школу Валентина Григорьевна Хухлаева. Она учила когда-то тех, чьи дети сегодня слушают на уроках объяснения Валентины Григорьевны. Но и бывшие, и нынешние школьники с глубоким уважением относятся к В. Г. Хухлаевой.

Недавно в Камышевском клубе в торжественной обстановке был отмечен двойной юбилей учительницы: 50-летие со дня рождения и 30-летие ее педагогической деятельности. Валентину Григорьевну тепло поздравили и учителя, и учащиеся. Ей были вручены памятные подарки.

Присутствовавшие пожелали учительнице новых успехов в работе.

Ж. МИХАЙЛОВ.

ЧУТКОСТЬ И ВНИМАНИЕ

Было это в канун 1976 года. Приехала я из своего колхоза в Волгодонск купить елочные украшения, а к прилавку не подойти: очередь. Мне и ждать-то некогда, да еще сказали, что почти все распродали, приходите, мол, завтра.

Выходит, зря ехала. Своем расстроилась. Тут продащица, что отпущала товар по накладным, вдруг спрашивает: «А вы что хотели?» Я рассказала ей о своей неудаче. И эта девушка, попросив меня подождать, сходила в склад и принесла все необходимое.

Я и сегодня с благодарностью вспоминаю эту продащицу из универмага. Маленькую, быструю, приветливую.

Н. БОГОЛЮБОВА,

доярка колхоза

д. «Большевик».

В ЛЮБУЮ ПОГОДУ

Мы уже привыкли к тому, что автобус под номером «86-72» Волгодонского автотранспортного предприятия всегда приходит за нами, чтобы отвезти на работу.

И хотя путь неблизок — из Цимлянска в мясокомбинат «Дубенцовский», — водитель этого автобуса Михаил Киреевич Сысоев в любую погоду доставляет нас к месту назначения без опозданий.

М. К. Сысоев — опытный, знающий свое дело водитель. В его автобусе всегда чистота, ехать в нем приятно.

В. ТАРАРИН,

каменщик ПМК-92.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Вернули по назначению

В шестой тракторной бригаде колхоза «40 лет Октября» пропала телега. Сколько бригадир А. Растворов ни предпринимал попыток разыскать пропажу, — все безрезультатно.

Пришлось обратиться за помощью к участковому инспектору РОВД В. Бурякову, который занялся поиском исчезнувшей телеги. Он обнаружил ее в городе Константиновске. Пропажа была возвращена, а похитители наказаны.

Правление колхоза поблагодарило участкового инспектора за помощь.

М. ЖИДКОВ,

колхозник.

Не мать своим детям

Комиссия по делам несовершеннолетних при исполкоме Цимлянского районного Совета рассматривает материалы, представленные райотделом милиции, прокуратурой города Цимлянска и Волгодонска на подростков, которые совершили правонарушения.

Но бывает, что приходится рассматривать поведение и взрослых, которые не заботятся о воспитании своих детей. Так, например, недавно пришлось заслушать гражданку З. А. Малахову о том, как она воспитывает своих детей. У Малаховой два сына: старший, Владимир, недавно вернулся из армии, и младший, Саша — учащийся четвертого класса восьмилетней школы-интерната.

Малахова нигде не работает, ведет аморальный образ жизни, несколько не заботясь о воспитании сыновей. Результат — плачевный. Владимир совершил кражу, и решением районного суда осужден. Плохое влияние оказывает Ма-

лахова и на воспитание младшего сына. Он самовольно уходит с уроков, не посещает школу более двух месяцев, бродяжничал, хулиганил.

Комиссия рассмотрела данное дело и приняла решение: ходатайствовать перед районным судом о лишении З. А. Малаховой родительских прав.

Конечно, это крайняя мера. Однако, если на неоднократные замечания и предупреждения общественности родители не реагируют, мера эта является гуманной. Над этим стоит задуматься родителям Глазковым, Самойловым из Цимлянска, Запольским из станицы Романовской и другим.

Хотелось бы еще раз напомнить всем родителям, педагогическим коллективам о том, что каждый ребенок требует к себе постоянного внимания и заботы.

В. МУЗЫЧЕНКО,

секретарь комиссии

по делам

несовершеннолетних

при райисполкоме.

● В товарищеских судах

ЗА ПЬЯНСТВО

В тот день экскаваторщик Волгодонского комбината коммунальных предприятий А. В. Королев лишь чудом избежал аварии. Чудом потому, что после оказания услуг «налево» приложился к рюмке.

Побывали в медвытрезвителе водитель автогрузчика В. И. Колесников и грузчик Н. В. Волгин.

Товарищеский суд, рассмотрев эти факты, объявил Королеву выговор с предупреждением, а Колесникову и Волгину — общественное порицание с опубликованием в газете «Ленинец».

Ф. МАНЬКО,

председатель товарищеского суда.

ЛЕД НЕНАДЕЖЕН

Реки и озера покрылись первым льдом. В это время запрещается не только кататься по нему на коньках, лыжах, санках, но и ходить. Группе людей разрешается переправляться по льду, толщина которого не менее 10—12 сантиметров. Проезд грузовых автомобилей допускается при толщине льда в 25, тракторов — в 70 сантиметров.

Пока такого льда у нас нет, и не следует рассчитывать, что скоро будет, так

как по существу еще не было и настоящих морозов. Родителям, воспитателям, всем взрослым нужно разъяснить детям, что находиться на льду опасно. Не следует пускать детей в воде. Несчастье легче предупредить, чем ликвидировать его последствия. Помните, лед в наших местах ненадежен.

В. ФРОЛОВА,

заведующая медпунктом

Цимлянской спасательной

станции.

СПОРТ

Поздравляем!

Комитет по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР присвоил звание мастеров спорта группе спортсменов Дона. Среди удостоенных этого звания — спортсмен из Волгодонска М. Хромых («Водник», парусный спорт).

Поздравляем со званием!

ПОБЕДИЛ ВОЛГОДОНЕЦ

В Новошахтинске прошло личное первенство облоно по боксу среди школьников. Сюда съехались сборные команды городов Ростовской области.

В финале выступили наш боксер Сергей Ванюхин и чемпион центрального совета «Спартак» П. Ванда (Шахты).

Звучит гонг, и высококорослый шахтинец явно ждет, что Ванюхин пойдет в ближний бой. Однако наш боксер не спешит идти на сближение, он неплохо достает соперника ударами издалека. Наш боксер победил.

Сергею Ванюхину еще предстоит на зимних каникулах защищать честь Ростовской области в первенстве РСФСР среди школьников.

Отлично боксировали в соревнованиях, заняв третьи места, Александр Гагарин, Игорь Пономаренко, Николай Попов, Лев Телсаев и Анатолий Трубачев.

А. ПАВЛЕНКОВ,

тренер по боксу.

КУБОК ЗАВОЕВАН

В спортивных залах стадиона «Строитель» и школы № 9 закончились соревнования на кубок Советской Конституции по баскетболу среди команд производственных коллективов физкультуры и школ города. В спортивной борьбе приняли участие команды химкомбината, треста «Волгодонск-энергострой», лесокombината, опытно-экспериментального завода, работников просвещения, института «Атомкотломаш», горторга, автотранспортного предприятия.

В финале встретились команды лесокombината и института «Атомкотломаш». Победила команда ЛПК, она стала обладательницей кубка и диплома первой степени комитета по физической культуре и спорту. Второе место заняла команда института «Атомкотломаш».

Среди школьных коллективов физкультуры на первое место среди юношей вышла команда школы № 8. Среди девушек — школы № 9. Команды-победительницы награждены кубками и дипломами спорткомитета, участники — грамотами.

В. БАТЛУКОВ,

главный судья

соревнований, судья

республиканской

категории.



● РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ

„Фигура умолчания“

Эта статья, опубликованная в «Ленинце» 14 ноября 1975 года, была обсуждена на заседании парткома винсовхоза «Большевский». Факты, изложенные в ней, в основном подтвердились. Администрации и рабочему комитету совхоза предложено впредь к распределению жилплощади подходить, всесторонне учитывая трудовые заслуги семьи перед коллективом совхоза. Две квартиры, которые будут построены в 1976 году вблизи фермы, решено выделить передовикам производства.

Вместе с тем, партком отмечает, что совместное решение Цимлянского райисполкома и сельхозотдела РК КПСС от 29 апреля 1975 года о выделении Большовскому винсовхозу одной автомашины и одной стиральной машины для поощрения передовиков пока не выполнено. По этой причине совхоз не смог выделить В. И. Кудрявцевой машину желаемой марки.

Партком также решил: считать правильным выделение квартиры супругам Старчаковым.

А. ДЕРЕЗИН,

директор совхоза.

М. МАРКИН,

секретарь парткома.

Полина Петровна Фролова работает буфетчицей в Цимлянском районном объединении «Сельхозтехника». Добросовестно выполняет она свои обязанности. Рабочие, трактористы, шоферы имеют возможность получить здесь горячую пищу. В большом ассортименте бакалейные товары, кондитерские, продукция районного пищекомбината.

НА СНИМКЕ: П. П. Фролова.

Фото А. Бурдюгова.

Редактор В. АКСЕНОВ.

СМОТРИТЕ

Воскресенье, 11 января.

9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.00 — «Вперед, мальчишки!». 12.00 — «Музыкальный киоск». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Комсомолец». 15.25 — «Художественный фильм». 15.55 — «Международная панорама». 16.55 — «Международная встреча по хоккею». «Нью-Йорк айлендерс» — «Крылья Советов». 18.00 — «Новости». 18.15 — «Программа мультфильмов». 18.45 — «Золотая нота». 19.45 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 20.00 — «Клуб кинопутешественников». 21.00 — «Время». 21.30 — «Международная встреча по хоккею».

НОВОЧЕРКАССКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР

на шестимесячные подготовительные курсы в г. Волгодонске.

Занятия проводятся по математике, физике, химии, русскому языку и литературе в объеме программы для поступающих в вуз.

Обучение платное.

Прием заявлений во вторник, среду и пятницу с 18 до 20 часов в школе № 7.

Коллектив Волгодонского горбыткомбината выражает глубокое соболезнование секретарю парторганизации Ворошиловой Валентине Михайловне по поводу трагической смерти ее мужа.

Коллектив Волгодонского порта с прискорбием извещает о кончине бывшего капитана рейда

Мышкова

Алексея Андреевича и выражает глубокое соболезнование родственникам покойного.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич